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Ucapan Perasmian Naib Canselor 

UM Job Fest 2026 

13 Mei 2026 | Dewan Tunku Canselor, Universiti Malaya 

 

 

Mr. Ben Ho, Ketua Pegawai Eksekutif Talentbank, 

Mr. Christopher Wong, Ketua Pegawai Eksekutif Malaysia Book of 

Records, 

Para majikan dan rakan industri yang dihormati, 

Barisan Pengurusan Tertinggi Universiti Malaya, 

Warga Kampus, 

Tuan-tuan dan puan-puan sekalian. 

 

Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh dan  Salam 

Sejahtera 

1. Hari ini, Universiti Malaya tidak sekadar menganjurkan sebuah karnival 

kerjaya. 

2. Hari ini, kita sedang menghantar satu mesej yang jelas kepada negara: 

masa depan bakat Malaysia mesti dibina dengan lebih berani, lebih 

pantas, dan lebih strategik. 

3. Kita berada di Dewan Tunku Canselor bukan semata-mata untuk 

membuka sebuah acara. Kita berada di sini untuk memperkukuh satu 

tekad besar — bahawa universiti tidak boleh lagi hanya menjadi tempat 

ilmu disampaikan, ijazah dianugerahkan, dan graduan dilepaskan ke 

pasaran pekerjaan. 
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4. Universiti masa depan mesti menjadi medan pembentukan manusia 

yang lengkap. Universiti mesti menjadi tempat bakat dibina, 

keberanian diasah, disiplin dibentuk, jaringan dibuka, dan masa depan 

negara dipacu. 

5. Sebab itu, UM Job Fest 2026 bukan karnival kerjaya biasa. 

6. Ia adalah pertemuan strategik antara ilmu dan industri. Ia adalah 

jambatan antara potensi dan peluang. Ia adalah medan di mana para 

pelajar bukan sahaja mencari pekerjaan, tetapi mula memahami nilai 

diri mereka dalam dunia sebenar. 

7. Dan lebih penting, ia adalah bukti bahawa Universiti Malaya tidak 

menunggu masa depan berlaku. UM terus membina masa depan 

tersebut., 

8. Kebolehpasaran graduan bermula dari hari pertama seorang pelajar 

melangkah ke universiti.Ia dibentuk melalui kurikulum, pengalaman, 

pendedahan industri, keberanian berfikir, disiplin bekerja, keupayaan 

berkomunikasi, dan kesediaan untuk menyelesaikan masalah sebenar. 

9. Sebuah universiti yang hebat tidak hanya melahirkan graduan yang 

mencari pekerjaan. Sebuah universiti yang hebat melahirkan manusia 

yang dicari oleh dunia. 

Tuan-tuan dan puan-puan, 

10. Kehadiran tuan-tuan dan puan-puan bukan sekadar memeriahkan 

majlis. Kehadiran ini membawa makna yang jauh lebih besar. 

11. Ia menandakan kepercayaan.Ia menandakan bahawa industri 

melihat Universiti Malaya sebagai rakan strategik dalam pembangunan 

bakat negara. 

12. Ia menandakan bahawa majikan  menaruh keyakinan tinggi 

terhadap kualiti, karakter dan daya saing graduan UM. 
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13. Lebih 200 majikan hadir ke UM bukan kerana angka semata-mata. 

Mereka hadir kerana industri tahu bahawa bakat UM membawa nilai. 

Mereka hadir kerana Universiti Malaya bukan sekadar nama besar 

dalam sejarah pendidikan tinggi negara, tetapi kekuatan masa depan 

dalam pembangunan modal insan Malaysia. 

14. Dan inilah yang menjadikan UM Job Fest 2026 begitu penting.UM 

Job Fest kini memasuki tahun ketiga penganjurannya,  

15. Pada hari ini juga, kita berbangga kerana UM Job Fest 2026 bakal 

diiktiraf oleh Malaysia Book of Records bagi kategori “Largest 

Employer Participation in a University Career Fair.” 

16. Ini adalah pencapaian bersejarah.Namun saya ingin menegaskan 

satu perkara. Pengiktirafan ini bukan sekadar tentang rekod. Ia bukan 

sekadar tentang jumlah. Ia bukan sekadar tentang lebih 200 majikan 

yang hadir secara fizikal. 

17. Ia adalah tentang kepercayaan industri terhadap Universiti 

Malaya.Ia adalah tentang keberanian UM untuk mengangkat agenda 

kebolehpasaran graduan ke tahap yang lebih tinggi. 

18. Rekod boleh dicatat. Tetapi kepercayaan mesti dibina. Dan hari ini, 

kepercayaan itu jelas kelihatan di hadapan kita. 

19. Kita juga amat berbangga kerana Universiti Malaya telah diiktiraf 

melalui Talentbank Graduate Employability Index, yang melibatkan 

penilaian lebih 1,200 majikan nasional, sebagai universiti awam 

nombor satu di Malaysia dalam kebolehpasaran graduan. 

20. Pengiktirafan ini amat bermakna kerana ia bukan penilaian 

dalaman. Ia datang daripada majikan sebenar — pihak yang 

mengambil, menilai, membimbing dan bekerja secara langsung 

dengan graduan kita dalam ekonomi sebenar. 
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21. Dalam dunia seperti ini, ijazah sahaja tidak 

mencukupi.Pengetahuan sahaja tidak mencukupi.Kemahiran teknikal 

sahaja tidak mencukupi. 

22. Yang diperlukan ialah gabungan ilmu, karakter, keberanian, 

kebolehsuaian, nilai, komunikasi, etika dan perspektif global. 

23. Sebab itu, falsafah bakat UM jelas: bakat bukan lagi hasil 

sampingan pendidikan. Bakat mesti menjadi hasil yang dirancang 

melalui pandangan jauh, penjajaran strategik dan pelaburan 

berterusan. 

24. Kepada para pelajar yang terlibat dalam Job on Campus, saya ingin 

katakan: anda bukan sekadar membantu menjayakan acara. Anda 

sedang membuktikan bahawa pelajar UM mampu menggalas amanah 

besar apabila diberi ruang, kepercayaan dan cabaran.Itulah bakat UM 

yang sebenar. 

25. Kepada para majikan, saya ingin menyampaikan satu seruan. 

26. Lihatlah pelajar kami bukan hanya melalui CGPA. Lihatlah mereka 

melalui potensi. Lihatlah sikap mereka. Lihatlah kesungguhan mereka. 

Lihatlah keberanian mereka untuk belajar, berubah dan menyumbang. 

27. Kerana masa depan tidak akan dibentuk hanya oleh mereka yang 

mempunyai jawapan sempurna. Masa depan akan dibentuk oleh 

mereka yang mempunyai keupayaan untuk terus belajar, terus 

menyesuaikan diri, dan terus mencipta nilai dalam keadaan yang tidak 

pasti. 
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Tuan-tuan dan puan-puan, 

28. UM Job Fest 2026 mencerminkan hala tuju besar Universiti 

Malaya.Saya ingin merakamkan setinggi-tinggi tahniah kepada seluruh 

pasukan penganjur, khususnya GECC, Portfolio Hal Ehwal Pelajar, 

para sukarelawan pelajar, rakan industri, Talentbank, Malaysia Book of 

Records, dan semua pihak yang telah menjayakan UM Job Fest 2026. 

29. Semoga UM Job Fest 2026menjadi pemangkin kepada perubahan 

yang lebih besar. Pemangkin kepada hubungan universiti-industri yang 

lebih berani. Pemangkin kepada pembangunan bakat negara yang 

lebih tersusun.Pemangkin kepada masa depan Malaysia yang lebih 

kompetitif, lebih berdaya tahan, dan lebih bersedia menghadapi dunia 

baharu. 

30. Dengan lafaz Bismillahirrahmanirrahim, saya merasmikan program 

UM Job Fest 2026 dan mengalu-alukan kehadiran semua ke Universiti 

Malaya. 

31. Semoga UM Job Fest 2026 menjadi medan yang membuka 

peluang, membina jaringan, mengangkat bakat, dan memperkukuh 

masa depan negara. 

Sekian, wabillahi taufik walhidayah, wassalamualaikum warahmatullahi 

wabarakatuh. 

 


